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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                      ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
Γενική ∆/νση Εσωτερικής Λειτουργίας  
∆/νση Ανθρώπινου ∆υναµικού  
Τµήµα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών  
Γραµµατεία Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής  
Ταχ.∆/νση : Λεωφ. Συγγρού 15-17  
Ταχ. Κωδ. : 117 43 Αθήνα  
Τηλ.: 213-2063532, 536, 718, 775   
fax : 213 2063533  
e-mail : ssona@patt.gov.gr  

Συνεδρίαση 14η   

 
ΑΠΟΦΑΣΗ υπ’ αριθµ. 155/2016 

Σήµερα 21/4/2016 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 15:30 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση 
που πραγµατοποιήθηκε στο αµφιθέατρο του Υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών 
και ∆ικτύων (Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-Χολαργού), τα µέλη του 
Περιφερειακού Συµβουλίου της Περιφέρειας Αττικής κατόπιν της υπ’ αριθµ. πρωτ. 
οικ. 74155/15-4-2016 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Θεόδωρου Σχινά, που 
κοινοποιήθηκε νόµιµα στις 15-4-2016 στην Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από 
τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς 
Συµβούλους. 

Θέµα 10ο Η.∆. 

Έγκριση σκοπιµότητας για την υλοποίηση του έργου «Περιβαλλοντική 
παρακολούθηση και  έλεγχος της ποιότητας των  θαλασσίων νερών από το Πέραµα 
έως τις εκβολές του Κηφισού», δαπάνης ποσού 50.000,00 €  (πλέον  Φ.Π.Α.). 

 
∆ιαπιστώθηκε η απαρτία, µε σύνολο ογδόντα επτά (87)  παρόντων Περιφερειακών 
Συµβούλων κατά την έναρξη της συνεδρίασης ενώ οι παρόντες και απόντες στη 
συζήτηση του συγκεκριµένου θέµατος έχουν ως εξής: 
Παρόντες: 
Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Κυπριανίδου Ερµιόνη (Ερµίνα), Καραµέρος 
Γεώργιος, Τζόκας Σπυρίδων, Καπάταης Χρήστος, Γαβρίλης Γεώργιος, Χατζηπέρος 
Παναγιώτης (Τάκης), Φιλίππου Πέτρος, Βασιλείου Ιωάννης. 
 
Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος  
Ο Αντιπρόεδρος κ. ∆αµάσκος Χαράλαµπος (Χάρης) 
Η Γραµµατέας κ. Βρύνα Φωτεινή  
 
Τα µέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Αγγελονίδη Χρηστίνα,  Αδαµοπούλου – Κουτσογιάννη Αικατερίνη, Αθανασιάδης 
Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεξίου Αθανάσιος, Αναγνωστόπουλος 
Αθανάσιος (Νάσος), Αναλογίδου Μαρία - Καλλιόπη, Αποστολάκη Ευαγγελία,  
Αστρινάκη - Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βασιλάκη Άννα, Βασιλοπούλου 
Κυριακούλα (Κορίνα), Βέττα Καλλιόπη, Βλάχος Γεώργιος, Βλάχος Κωνσταντίνος, 
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Βρούστης Αριστείδης, Γαβράς Παναγιώτης, Γάκης Αντώνιος, Γιάµαλη Αναστασία, 
Γιαννακάκη Μαρία,  ∆αµιανός Πέτρος, ∆ανάκος Χριστόφορος, ∆ανιά Νικολέττα, 
∆ηµάκος ∆ηµήτριος, ∆ήµου Σταυρούλα, Ευαγγελίου Παρασκευάς (Πάρης), 
Ευσταθιάδης Μιλτιάδης, Ζαφειρίου Ελένη, Ζωγραφάκη -Τελεµέ Ελένη, Ηλιόπουλος 
Αθανάσιος (Νάσος), Θανοπούλου Αικατερίνη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), 
Καµάρας Παύλος, Καραµάνος Χρήστος, Καράµπελας Κωνσταντίνος, Καστανιάς 
Νικόλαος, Κοροβέσης Στυλιανός, Κοροµάντζος Βασίλειος, Κορωναίου - Καµπά 
Σοφία, Κουκά Μαρίνα, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα), Κωστόπουλος Νικόλαος, 
Λαµπρίδου Μαρία, Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, Λεβέντη Αγγελική, 
Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Μαντάς Ασηµάκης (Μάκης), Μαραβέλιας ∆ηµήτριος, 
Μεγάλης Ιωάννης, Μεθυµάκη Άννα, Μεταξά Ειρήνη, Μοίρας Ιωάννης, Μουλιανάκης 
Περικλής, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Μπαρµπούρης Ευάγγελος, 
Νερούτσου Μαρία, Νικηταρά Φωτεινή, Νικολιδάκη Φλωρεντία (Φλώρα), Παλιού 
Αικατερίνη, Παναγιώταρος Ηλίας, Πάντζας Σπυρίδων, Παππά Παναγιώτα, 
Πατσαβός Παναγιώτης, Πελέκης Ζαχαρίας, Πρωτονοτάριος Ιωάννης, Πρωτούλης 
Ιωάννης, Ράικου Ζωή, Ροκοφύλλου Άννα, Σταυροπούλου Καλλιόπη, Στεργίου 
Ιωάννα, Στεφανοπούλου Αναστασία, Τασούλη- Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Τζήµερος 
Γλαύκος - Αθανάσιος, Τουτουντζή Παρασκευή (Βούλα), Τσαβαλιά Παρασκευή 
(Βιβή), Τσούπρα Ιωάννα, Φαρµάκης Ταξιάρχης, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χαρδαλιάς 
Νικόλαος, Χρήστου - Γερµενή Ευγενία, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος, 
Ψαραδέλης Κωνσταντίνος. 
 
Απόντες: 
Η Περιφερειάρχης Αττικής κ. ∆ούρου Ρένα. 
 
Τα µέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αποστολοπούλου Μαλάµω, Γούλας Απόστολος, 
Γρηγοριάδης Θεµιστοκλής (Θέµης), ∆ηµοπούλου Ελένη, Καλογεράκος Κυριάκος, 
Καστρινάκης Γεώργιος, Κουτσούµπα ∆έσποινα, Μαντούβαλος Πέτρος, 
Παπαδηµητρίου - Τσάτσου Άννα - Θεοδώρα, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), 
Σγουρός Ιωάννης, Σµέρος Ιωάννης, Τζίβα Αιµιλία. 
 

 
Χρέη υπηρεσιακών γραµµατέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής 
Σωτηροπούλου Ευαγγελία και Ζαλοκώστα Ευανθία - Αναστασία.  
 
 
Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής 
κ. Θεόδωρος Σχινάς δίνει το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη κ. Γ. Γαβρίλη, ο οποίος 
θέτει υπ’ όψιν του Περιφερειακού Συµβουλίου την υπ’ αριθµ. πρωτ. οικ. 70032/11-4-
2016 εισήγηση της ∆/νσης Αναπτυξιακού Προγραµµατισµού της Περιφέρειας 
Αττικής, η οποία έχει σταλεί µαζί µε την πρόσκληση και έχει ως εξής: 

 
Η Περιφερειακή Ενότητα Πειραιά, λόγω της γεωγραφικής της θέσης και των 

βιοµηχανικών δραστηριοτήτων στην περιοχή, είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιηµένη σε 
θέµατα θαλάσσιας ρύπανσης. Για το λόγο αυτό προτείνει ένα πιλοτικό ερευνητικό 
έργο µε σκοπό τον έλεγχο της ρύπανσης του παράκτιου θαλάσσιου περιβάλλοντος 
στη χωρική της αρµοδιότητα, µε τίτλο: "Περιβαλλοντική παρακολούθηση και 
έλεγχος της ποιότητας των θαλασσίων υδάτων από το Πέραµα έως τις 
εκβολές του Κηφισού".  

Συγκεκριµένα, στους σκοπούς του πιλοτικού ερευνητικού έργου εντάσσονται:  
α) η διαπίστωση και ταυτοποίηση της ρύπανσης σε περιόδους βροχοπτώσεων 

λόγω του παντορροϊκού αποχετευτικού δικτύου του ευρύτερου κέντρου της 
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Αθήνας, στην περιοχή  της εκβολής του ποταµού Κηφισού και του Φαληρικού 
Όρµου, και  

β)  ο έλεγχος της ρύπανσης του θαλάσσιου αποδέκτη από χερσαίες 
δραστηριότητες στην παράκτια θαλάσσια περιοχή από το Φάληρο µέχρι το 
Πέραµα. 

 
Ως ειδικοί σκοποί προσδιορίζονται:    

1. Η εκτίµηση της οικολογικής κατάστασης των παράκτιων υδάτων από την 
εκβολή του Κηφισού µέχρι το Πέραµα (Οδηγία για τα Ύδατα) 

2. Η διερεύνηση πιθανών µεταβολών στα χαρακτηριστικά του οικοσυστήµατος 
σε σχέση µε το παρελθόν και εκτίµηση της επίδρασης των διαφόρων 
φάσεων της σχεδιαζόµενης ανάπλασης του παράκτιου χώρου. 

3. Η εκτίµηση της διαχρονικής ρύπανσης από βαρέα µέταλλα 
4. Η παρακολούθηση βραχυχρόνιων µεταβολών του ριπιδίου διασποράς του 

Κηφισού µε τη βοήθεια της τηλεπισκόπησης 
5. Η συλλογή ωκεανογραφικών δεδοµένων που απαιτούνται από την Οδηγία 

Πλαίσιο για την Θαλάσσια Στρατηγική, ώστε να µπορεί να γίνει πιλοτική 
εφαρµογή της. 

 

 Οι εργασίες θα περιλαµβάνουν τακτική παρακολούθηση των χαρακτηριστικών 
παραµέτρων της ποιότητας του υδάτινου οικοσυστήµατος της εκβολής του Κηφισού 
σε δύο εποχικές δειγµατοληψίες (ψυχρή και θερµή εποχή) για ένα έτος, µε 
µετρήσεις και συλλογή δειγµάτων προς ανάλυση, σε πρότυπα βάθη, σε µικρό 
αριθµό αντιπροσωπευτικών σταθµών δειγµατοληψίας. Με τον τρόπο αυτό θα 
πραγµατοποιηθεί παρακολούθηση και έλεγχος φυσικών παραµέτρων 
(θερµοκρασία, αλατότητα, θολερότητα, συγκέντρωση ολικού σωµατιδιακού υλικού), 
χηµικών παραµέτρων (διαλυµένο οξυγόνο, θρεπτικά άλατα, καθώς και 
σωµατιδιακό και διαλυτό φώσφορο, άζωτο και άνθρακα) και βιολογικών 
παραµέτρων (βιοµάζα και σύνθεση βιοκοινωνιών φυτοπλαγκτού, 
µικροζωοπλαγκτού και µεσοζωοπλαγκτου) της υδάτινης στήλης. 

Για την αξιοποίηση του συνοπτικού χαρακτήρα των δεδοµένων και 
συµπλήρωσης των κενών των µεσοδιαστηµάτων µεταξύ των δειγµατοληψιών στο 
πεδίο µε τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις της φυτοπλαγκτονικής 
δραστηριότητας θα χρησιµοποιηθούν κατάλληλα δορυφορικά δεδοµένα  µέγιστης  
χωρικής ανάλυσης. Επίσης, θα χρησιµοποιηθούν αλγόριθµοι για παράκτια ύδατα 
που βρίσκονται στην αιχµή των τεχνικών και επιστηµονικών δυνατοτήτων 
δορυφορικής παρακολούθησης.  
 
Έχοντας υπόψη τα παραπάνω και επιπλέον : 
 

1. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα 
αναφερόµενα στο άρθρο 100, όπως συµπληρώθηκε και ισχύει. 

2. Το Π.∆. 145/2010 (ΦΕΚ 238Α - 27/12/2010) «Οργανισµός της Περιφέρειας 
Αττικής» και την υπ' αρ. 44403/04-11-2011 Απόφαση Έγκριση 
Τροποποίησης του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Αττικής (ΦΕΚ 2494Β - 
04/11/2011). 

3. Την ανάγκη ελέγχου της ποιότητας των παράκτιων υδάτων από την εκβολή 
του Κηφισού µέχρι το Πέραµα. 
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Ε ι σ η γ ο ύ  µ α σ τ ε 
 

1. Την έγκριση σκοπιµότητας για την οικονοµική συµβολή της Περιφέρειας Αττικής 
για την υλοποίηση του έργου «Περιβαλλοντική παρακολούθηση και  έλεγχος 
της ποιότητας των  θαλασσίων νερών από το Πέραµα έως τις εκβολές του 
Κηφισού», µε το ποσό των 50.000 €  πλέον  Φ.Π.Α. σε βάρος των πιστώσεων του 
ΚΑΕ 0873 του Ειδικού Φορέα 072. 
 
2.  Αρµόδια υπηρεσία για την σύνταξη της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, 
τη διενέργεια του µειοδοτικού διαγωνισµού για την ανάδειξη αναδόχου, την 
παρακολούθηση υλοποίησης του φυσικού αντικειµένου και την παραλαβή και 
αξιοποίηση των αποτελεσµάτων του έργου ορίζεται η ∆ιεύθυνση Περιβάλλοντος, σε  
συνεργασία µε τη ∆ιεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραµµατισµού. 

 
 

Το Περιφερειακό Συµβούλιο Αττικής 

µετά από διαλογική συζήτηση µεταξύ των µελών του 

αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

 
A. Εγκρίνει τη σκοπιµότητα για την οικονοµική συµβολή της Περιφέρειας Αττικής, 
για την υλοποίηση του έργου, «Περιβαλλοντική παρακολούθηση και  έλεγχος της 
ποιότητας των  θαλασσίων νερών από το Πέραµα έως τις εκβολές του Κηφισού», 

µε το ποσό των 50.000 €  (πλέον  Φ.Π.Α.), σε βάρος των πιστώσεων του ΚΑΕ 
0873 του Ειδικού Φορέα 072. 
B. Ορίζει τη ∆ιεύθυνση Περιβάλλοντος Περιφέρειας Αττικής, σε  συνεργασία µε τη 
∆ιεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραµµατισµού Περιφέρειας Αττικής, ως αρµόδια 
υπηρεσία, για τη σύνταξη της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, τη 
διενέργεια του µειοδοτικού διαγωνισµού για την ανάδειξη αναδόχου, την 
παρακολούθηση υλοποίησης του φυσικού αντικειµένου και την παραλαβή και 
αξιοποίηση των αποτελεσµάτων του έργου ορίζεται. 
 
 
Κατά της ανωτέρω απόφασης ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύµβουλοι κ.κ. ∆αµάσκος 
Χαράλαµπος (Χάρης), ∆ήµου Σταυρούλα, Καµάρας Παύλος, Καράµπελας 
Κωνσταντίνος, Καστανιάς Νικόλαος,  Μεθυµάκη Άννα,  Ροκοφύλλου Άννα, 
Χαρδαλιάς Νικόλαος, Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Αγγελονίδη Χρηστίνα, 
Ζαφειρίου Ελένη, Μπαλού Αλεξάνδρα, Πρωτούλης Ιωάννης 
 
 
Λευκό δήλωσαν οι Περιφερειακοί Σύµβουλοι κ.κ. Παναγιώταρος Ηλίας, Μεγάλης 
Ιωάννης, Μουλιανάκης Περικλής, Μπαρµπούρης Ευάγγελος, Φωτόπουλος 
Ανδρέας, Χρήστου - Γερµενή Ευγενία. 
 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.  Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ. 

 

 

 

   ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ        ΦΩΤΕΙΝΗ ΒΡΥΝΑ 
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